

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (1277) | 27 мая 1943 г. | Четверг

Колхозы, успешно ведя весенние полевые работы, постепенно вступают в новый период сельскохозяйственно-го года—в период ухода за растениями, когда потребность в рабочей силе значительно возрастает. Руководители каждого колхоза должны обеспечить поголовное участие в труде всех колхозников и колхозниц, подростков и проживающих в деревне горожан.

НИ ОДНОГО КОЛХОЗА БЕЗ ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ

В условиях войны, когда женщины в колхозах являются основной рабочей силой, вопрос о детских яслях и площадках приобретает исключительное важное значение.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» говорится: «Обеспечить организацию в каждом колхозе, не позднее чем за 10 дней до начала полевых работ, детских яслей, детских площадок».

Правильно поняли свои задачи колхозы Волчихинского сельсовета. В Круши, Рож-Майдане, Вол-Майдане ясли хорошо оборудованы, обеспечены продуктами питания, за детьми организована правильная уход. Но в большинстве колхозов это постановление выполняется крайне неудовлетворительно. Некоторые руководители колхозов считают заботу об организации детских яслей лишней, ненужной обузой. Так, например, председатель колхоза «Доброволец» тов. Крисламова категорически отказывается открывать детские ясли. 15 женщин-колхозниц, имеющие малолетних детей сидят дома лишены возможности участвовать в общеколхозном труде. И это в то время, когда колхоз отстает с сезон, не выполняет план.

В колхозе «Красный Питер» для яслей все подготовлено, а председатель колхоза тов. Наумов величезски оттягивает время их открытия. Не работают ясли в Наумовке, в колхозе имени Сталинской Конституции и ряде других. Как это ни странно, председатели этих колхозов считают, что рабочей силы у них хватает, что они обойдутся без колхозниц, имеющих малолетних детей. Эти вредные настроения приводят с одной стороны к затяжке полевых работ, с другой—к тому, что наиболее нуждающиеся, много-семейные колхозницы лишены возможности работать в колхозе.

Наступила пора пропашных работ. Каждая рабочая человек в поле, в огороде в эти дни дорог. Немедленно открыть детские ясли, освободить колхозниц для полезной работы в колхозе—обязанность каждого руководителя. Ни одного колхоза без детских яслей!

ПЕРЕДОВЫЕ И ОТСТАЮЩИЕ

Волчихинский сельсовет выполнил план сева яровых на 100,3 процента. Близки к выполнению плана колхозы Питерского сельсовета. Попрежнему отстают Чернухинский, Пустынский и Селемский сельсоветы.

Дорог буквально каждый час. Медлить—преступление. Отстающие колхозы должны наверстать упущенное время.

Очистить луга и пастбища

Члены колхоза «Красная Коворевка» горячо откликнулись на призыв колхозников сельхозартела «Красная гора», Богородского района об улучшении лугов и пастбищ. Очищены от мусора 43 гектара лугов. Хорошо проходит декадник по очистке лугов и пастбищ в колхозе «Культура»—очищено 33 гектара. 70 гектаров лугов очистили колхозники сельхозартела «Вперед». Эти колхозы проявляют подлинную хозяйскую заботу о запасах кормов для скота.

В стороне от этого важней-

шего мероприятия стоят члены колхоза имени Молотова. Здесь имеется 248 гектаров лугов. К очистке их и не приступали. Не начата работа в колхозах «14 год Октября», «Авангард». Между тем эти колхозы не имеют концентрированных кормов и могут рассчитывать только на грубые корма. Казалось бы здесь особой активностью должен быть подхвачен ценный почин. Но этого не делается. Интересно на что надеются руководители этих колхозов гг. Гостев, Денисов и Фролов?

М. АБРАМОВА.

ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

Мотовиловская партийная организация развернула вокруг первомайского приказа товарища Сталина большую агитационно-массовую работу. Обсуждение приказа на общеколхозном и бригадных собраниях тесно увязывалось с конкретными задачами, стоящими перед колхозом.

Наш колхоз ощущал большой недостаток в семенном картофеле. По плану нужно засадить 210 гектаров, а семян мало. Мы решили обратиться за помощью к колхозникам, чтобы они дали семян взаимы до нового урожая. Когда на общем собрании обсуждали приказ товарища Сталина, мы и поставили этот вопрос. Так и разъяснили колхозникам: «Помогите колхозу семенами, это и будет ваша помощь фронту».

На следующий день агита-

торы пошли по бригадам. Живое, доходчивое слово большевик-агитаторов дало прекрасные результаты. Колхозники сдали 80 тонн семенного картофеля. Это позволило колхозу выполнить план посадки картофеля.

Такое же мероприятие мы провели и по сдаче молока. Колхоз имел большую задолженность по молокопоставкам еще с прошлого года. За это дело взялась партийная организация. Вновь мы обратились за помощью к колхозникам. И сейчас колхозники, имеющие излишки молока, вносят ежедневно за колхоз до 100 литров молока. За короткий срок сдали 2400 литров. Правление колхоза компенсирует их кормами для скота.

О КОМЛЕВА.

НА СТАРТЕ—КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ

По постановлению ВЦПС и ЦК ВЛКСМ с 23 мая по 14 июня будет проходить традиционный профсоюзно-комсомольский кросс. Большинство комсомольских организаций района деятельно подготовились к кроссу. В первый день на старт вышло 315 человек. Нормы на ГТО первой ступени сдали 173 человека, на БГТО—32.

Хорошо подготовилась к кроссу Волчихинская комсомольская организация. До начала соревнования, на спортивной площадке были организованы танцы, пляски, пение. На старт вышло 180 молодых волчихинцев. Нормы сдали 131 человек. Первенство по бегу завоевал Вадим Горбатов.

С. ОВЧИННИКОВА.

Обзор международных событий

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд—промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2 000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА НЕДЕЛЮ с 19 по 25 МАЯ)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволоку заграждения, выжили поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100.000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом,

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время—61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника...

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на два наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили 1 катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана угроз и дикого насилия угощают в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеяном в городе Давид-Городок Пинской области Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-Городского района, что согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работяги понесут суровое наказание за все их преступления.



ТАСС.

Президиума Исполнительного Комитета
Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от оппортунистических элементов рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинно рабочие партии, помогал им мобилизовывать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготовившейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение «антикоминтерновского пакта», как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о мнимом вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что, по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечавшая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободными народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва из-

нутри гитлеровской военной машины, в содействии низвержению правительств, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительств этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения содружества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободлюбивых народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплачивающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в рядах мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изменения происшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения «исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри-организационные дела коммунистических партий».

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одобрав решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководясь учением основоположников марксизма-ле-

нинизма, коммунисты никогда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, роспуск I Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ, КАК РУКОВОДЯЩИЙ ЦЕНТР МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ, РАСПУСТИТЬ, ОСВОДИВ СЕКЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ВЫТЕКАЮЩИХ ИЗ УСТАВА И РЕШЕНИЙ КОНГРЕССОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

ГОТВАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛАРОВ, КОПЛЕНИГ, КУСУСИНЕН, МАНУИЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИБ, ТОРЕЗ, ФЛОРИН, ЭРКОЛИ.

В настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий:

БИАНКО (Италия), ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ (Испания), ЛЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния), РАКОШИ (Венгрия).

Москва, 15 мая 1943 года.

(„Правда“, 22 мая 1943 г.)

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал небывалый политический и производственный подъем среди колхозников района. Не покладая рук, по фронтовому трудятся они на колхозных полях в дни второй военной весны. Фаина Чистякова — в Волчихе, Иван Пугачев — в «Красной Кокоревке», Мария Костина — в Михайловке и многие десятки и сотни передовых колхозников показывают образцы высокой производительности труда, работают безусталы во имя победы нашей родины.

Стахановский труд лучших людей, развернутое в бригадах и звеньях социалистическое соревнование дали возможность многим колхозам в сжатые сроки завершить весенний сев. План сева выполнили колхозы: «Новая жизнь» — председатель тов. Садов, «Смычка» — председатель тов. Бурин, «Красная Малиновка» — председатель тов. Гатилон и ряд других. Сейчас в этих колхозах сеят сверх плана.

Наряду с передовыми колхозами, правильно организовавшими свою работу в условиях войны, многие колхозы района продолжают работать довоенными темпами, медленно, не торопясь. Позорно проваливают план весеннего сева колхозы «Авангард» — председатель тов. Фролов, Навумовский — председатель тов. Елисеев, «14 год Октября» — председатель тов. Денисов. В хвосте плетутся колхозы «Доброволец» — председатель тов. Крисламова, «Красная Ломовка» — председатель тов. Липанов и некоторые другие.

Вопрос о завершении весеннего сева и ходе социалистического соревнования в колхозах района обсуждался на заседании бюро районного комитета партии. Отметив положительные стороны и недостатки в ходе сева, бюро райкома обязало районный земельный отдел, директора МТС председателей сельсоветов и колхозов закончить сев к 27 мая. Секретарям первичных партийных органи-

заций предложено обсудить на партийных собраниях результаты социалистического соревнования на севе и наметить конкретные задачи по уходу за посевами и подготовке к уборочной.

Председателям колхозов предложено провести взаимопроверку выполнения социалистических договоров и индивидуальных обязательств в звеньях, бригадах и между колхозами.

Бюро райкома ВКП(б) предложило райкому ВЛКСМ и секретарям первичных комсомольских организаций обсудить на комсомольских собраниях вопрос об участии комсомольцев и молодежи в весеннем севе, создать комсомольско-молодежные бригады по ремонту и сбору запасных частей, по уходу за посевами и подготовке к уборочной кампании.

Отметив плохую работу МТС (из 19 тракторных бригад только 3 выполнили план весенних работ), бюро райкома предложило директору МТС тов. Шашунькину устранить простои тракторов, добиться такого положения, чтобы тракторы работали днем и ночью, установить железную трудовую дисциплину среди трактористов, привлекать к ответственности нарушителей ее. Для повышения квалификации молодых трактористов, организовать для них техническую учебу непосредственно в бригадах.

Бюро райкома потребовало от всех секретарей первичных партийных организаций и председателей колхозов безусловного выполнения плана посадки картофеля. Там где картофеля не хватает, организовать заимствование семян у колхозников с возвратом из нового урожая.

Районному земельному отделу, директору МТС и председателям колхозов предложено строго следить за соблюдением агротехники, недопускать нарушений. Колхозы, закончившие весенний сев, должны переключить лошадей и тракторы на подъем паров, немедленно развернуть пропашные работы.

* * *

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе случной кампании. В постановлении отмечается, что предыдущее решение бюро по этому вопросу выполняется крайне слабо. Некоторые руководители колхозов не сделали для себя выводов из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», не разработали конкретных мероприятий и не довели это решение до конюхов и заведующих случными пунктами.

Бюро райкома обязало секретарей первичных партийных организаций и председателей колхозов изучить постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), довести это постановление до сознания каждого колхозника и колхозницы, конюхов и заведующих случными пунктами. Разработать практические мероприятия по увеличению и сохранению конского поголовья.

В решении бюро отмечается крайне неудовлетворительный ход случной кампании в кол-

хозах Чернухинского и Коваксинского сельсоветов. Бюро райкома потребовало коренного улучшения постановки случной кампании, добиться такого положения, чтобы ни одна конематка не осталась холостой.

За запущенность в работе с конем председателю колхоза «Путь к социализму» тов. Чернявко объявлен выговор. Тов. Чернявко предупрежден, что если он не выправит положение с конем в колхозе в нему будут приняты строгие меры партийного воздействия.

За отв. редактора
М. ЗЫСКИНА.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1 курс.
Срок обучения 3 года.
Принимаются лица, окончившие 7—8 классов средней школы. Заявления и документы направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58, техникум механизации сельского хозяйства.